
Показатель
Базисный 

год
Отчетный 

год
Отчетный 

год

Фондоотдача 3,8 3,8 0,02
Фондоемкость 0,3 0,3 0,00
Фондовооруженность 17,0 18,5 1,45
Фондорентабельность 0,8 0,7 -0,01
Фондоотдача актив. Части 4,5 4,8 0,29
Фондоемкость актив. Части 0,2 0,2 -0,01
Фондовооруженность актив. Части 14,2 14,6 0,37
Фондорентабельность актив части. 0,9 0,9 0,04
Удельный вес активной части 83,3 78,8 -4,55
Коэф. поступления 0,22 0 -0,22
Коэф. Выбытия 0 0,09 0,09
Коэф. Оборачиваемости 2,92 3,09 0,17
Длительность 1 оборота 123,39 116,59 -6,79

Коэф. Загрузки 0,34 0,32 -0,02
Рентабельность оборотных средств 0,58 0,61 0,02
Производительность труда 156,94 173,61 16,67
Трудоемкость 0,01 0,01 0,00
Коэф. Текучести кадров 0,10 0 -0,10
Коэф. Оборота по приему 0 0,11 0,11
Коэф. Оборота по выбытию 0,10 0,00 -0,10
Рентабельность реализованной 
продукции 0,25 0,24 -0,01
Затратоемкость 0,80 0,80 0,00
Материалоемкость 0,50 0,51 0,01
Рентабельность продаж 0,20 0,20 0,00

Вывод: 

1) Фондоотдача, как в плановом году, так и в отчетном была равна 3,8. 

Показатель  демонстрирует,  сколько  изготовлено  продукции  на  1  рубль 

финансовых вложений в основные средства, а значит на 1 рубль ОС, было 

изготовлено  3,8  рубля  продукции.  Фондоотдача  активной  части  ОПФ  в 

базисном году была равна 4,5, а в отчетном 4,8, значит, число продукции, 

приходящееся на 1 рубль ОС, выросло на 0,3 рубля.

2) Фондоемкость – показатель обратный фондоотдаче. Она показывает, 

какая  стоимость  ОС  входит  в  1  рубль  выручки,  чем  меньше  данный 

показатель,  тем  более  эффективно  используются  основные  средства.  И  в 

базисном,  и  в  отчетном  году  показатель  находится  в  пределах  нормы,  а 



говоря  про  ФЕ  активной  части  ОС,  то  в  отчетном  году  показатель 

уменьшился на 0,01 рубль.

3)   Фондовооруженность  показывает стоимость  основных  средств, 

приходящихся на одного сотрудника с тем, чтобы оценить обеспеченность 

персонала основными средствами производства.  В базисном году была 17, а 

в  отчетном  году  18,5.  ФВ  активной  части  также  выросла  на  0,4.  Если 

фондовооруженность  растет,  значит  и  производительность  труда  тоже 

увеличивается.

4) Фондорентабельность определяет размер прибыли, приходящейся на 

единицу стоимости внеоборотных активов предприятия.  ФР незначительно 

снизилась  –  на  0,01.  Уменьшение  данного  показателя  в  динамике  при 

одновременном  увеличении  фондоотдачи  говорит  об  увеличении  затрат 

предприятия. ФР активной части ОС наоборот увеличилась на 0,04.

5) Удельный вес активной части ОС составляет в базисном году 83,3%, 

а в отчетном году – 78,8%, снижение составило 4,55%. Чем выше удельный 

вес  активной  части  основных  производственных  фондов  и чем  ниже 

удельный вес их пассивной части, тем намечаемые капитальные вложения 

более  прогрессивны  и эффективны.  Можно  сделать  вывод,  что  на 

исследуемом  предприятии  эффективность  капитальных  вложений  немного 

снизилась.

6)  В  базисном  году  коэффициент  поступления  составил  0,22,  а  в 

отчетном году коэффициент выбытия составил 0,09.  Так как коэффициент 

поступления  больше  коэффициента  выбытия,  значит  устаревшие  ОС, 

своевременно заменяются.

7)   Коэффициент оборачиваемости в  отчетном году по сравнению с 

базисным увеличился на 0,17.  Увеличение коэффициента оборачиваемости 

по сравнению с предыдущим периодом означает,  что предприятию нужно 

меньше  ресурсов,  чтобы  поддерживать  экономическую  активность.  Часть 

финансов, необходимая для пополнения оборотных средств, высвобождается, 

и появляется возможность для интенсификации производства товаров, работ, 



услуг.  Длительность 1 оборота сократилась в отчетном году на 6,79 дней. 

Уменьшение длительности одного оборота говорит о лучшем использовании 

оборотных средств и о более быстрой реализации продукции. Коэффициент 

загрузки  сократился  на  0,02. Уменьшение  коэффициента  загрузки 

свидетельствует  о  повышении  результативности  работы  организации, 

интенсивности  использования  оборотного  капитала,  что  позволяет  в 

оптимальном  режиме  использовать  средства  предприятия.  Рентабельность 

оборотных  средств  увеличилась  на  0,02.  Это  говорит  об  улучшении  их 

использования.

8)  Производительность   труда  в  базисном году составила  156,9,  а  в 

отчетном  –  173,6.  Она  увеличилась  на  16,6.  Это  говорит  о  снижении 

издержек  и  увеличении  рентабельности  организации.  Трудоемкость  не 

изменилась.  Значение  отображает  время,  которое  нужно  потратить  на 

производство единицы товара. В нашем случае это 0,01. 

9)  В  базисном  году  текучесть  кадров  составила  0,10,  коэффициент 

оборота  по  приему  в  базисном  –  0,11.  Так  как  коэффициент  оборота  по 

приему больше, значит, на предприятии нет нехватки трудовых ресурсов. 

10)  Рентабельность  реализованной  продукции  составила  в  базисном 

году 0,25, а в отчетном – 0,24. Сокращение незначительное – 0,01. Это может 

говорить  о  сокращении  объёмов  продаж  или  демонстрирует 

неэффективность  хозяйственной  деятельности.  Рентабельность  продаж  не 

изменилась и составила в обоих периодах 0,2.

11)  Затратоемкость  в  обоих  периодах  одинаковая  и  равна  0,8. 

Материалоемкость  увеличилась  на  0,01.  Увеличение  материалоёмкости 

показывает рост материальных затрат, трудовых затрат и снижение выпуска 

продукции при тех же производственных фондах, способствует увеличению 

себестоимости,  снижению  рентабельности,  снижению  эффективности 

производства. В нашем случае, это критично, так как увеличение показателя 

незначительное.




